YE4 Tentti 
1. a) Mitä tarkoittaa Hotellingin sääntö uusiutumattomien luonnonvarojen hyödyntämisessä? Mitä Hotellingin sääntö ennustaa perusmallissa uusiutumattomien luonnonvarojen hinnoille tapahtuvan yli ajan?
b) Muotoile Hotellingin kahden periodin malli kahden yrityksen toimialalle, jossa molemmilla yrityksillä on yhtäsuuri määrä omassa omistuksessaan olevaa resurssia. Laske ensimmäisen kertaluvun ehdot toiselle yritykselle ja tulkitse ko ehdot. 
2. Tarkastellaan Schäfer-Gordon –mallia, jossa kalastajat maksimoivat kalakannasta koituvia taloudellisia tuottojaan. Termi p on kalakannasta saatava kilohinta ja c kalastuspanoksen yksikkökustannus. Kestävä kalakanta on 
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, jossa K on ekosysteemin kantokyky, q saalistettavuus, E kalastuspanos ja R kalakannan kasvuaste. Tuotantofunktio on h = qEx, jossa x kestävä kalakanta ja h saalis.
(a) Muotoile yhteiskunnallisen optimoinnin ongelma (yhden valtion sole owner –tapaus), ja laske siitä optimaalinen kalastuspanos ja kalakanta.

(b) Kalastusalueelle tulee toinenkin valtio. Laske nyt tämän kahden valtion tapauksen tasapainokalastuspanos (Nash-tasapaino) ja vertaa a-kohdan yhden valtion tapaukseen.

(c) Mitä tapahtuisi, jos kalastusalueelle tulisi vielä lisää valtioita. Tarkastele graafisesti.

3. Vertaile MSY-kriteeriä (Maximum Sustainable Yield) metsäpolitiikan ja kalastuspolitiikan päätöskriteerinä. Havainnollista vertailuasi kuvin tai yhtälöin.
Vastaa kaikkiin kysymyksiin, onnea tenttiin!
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